

Консультация для родителей «Блокадный Ленинград»



В этом году 27 января исполняется 82 года как была снята блокада Ленинграда. Она продолжалась долгие 872 дня и унесла жизни полутора миллионов человек. В окружённом городе, в тяжелейшие дни блокады вместе с взрослыми были четыреста тысяч детей. Война – самое страшное событие, которое только может случиться, как в жизни отдельного человека, так и в истории всего человечества: «Что может быть страшнее, чем война?! Лишь слёзы да страдания несёт она. И счастье разбивает у людей, Любимых разлучает и друзей...»

Связующим звеном для разных поколений является память о войне 1941-1945 гг., необходимо передавать эту память современным детям, которые никакой войны не знают. Самый хороший и честный способ для родителей – это просто рассказывать ребёнку истории о войне, о блокаде нашего города, про обычных людей, которые прошли ту войну. А если в семье нет уже живых ветеранов, то хорошим выходом станут книги и фильмы о блокаде. Истории, написанные в книгах об этом сложном времени, читайте вместе с ребёнком, чтобы сразу отвечать на вопросы, обсуждать, рассматривать иллюстрации, рассказывать.

Предлагаю вашему вниманию книгу Нисона Ходзы «Дорога жизни». Она представляет собой сборник небольших рассказов, в которых раскрыта история блокадного Ленинграда, начиная от первого дня блокады и заканчивая нынешней памятью о блокаде. Книга интересна, в ней нет вымышленных персонажей. Страница за страницей автор рассказывает, как жил блокадный Ленинград, чем были заняты люди, как прокладывали

«Дорогу жизни», возили по ней хлеб и пытались спасти людей, как дети жили в блокадном, родном, городе. Все истории в книге написаны с глубочайшим уважением и состраданием к взрослым и детям, пережившим трагедию, и с большим желанием увидеть то лучшее, что проявилось в людях, благодаря трагедии. Каждый рассказ сопровождается фотографиями и рисунками художника, которые не оставят вас равнодушными.

Так же хочу предложить следующие книги, которые помогут вам, взрослым, простым и несложным языком рассказать своим детям о блокаде Ленинграда:

1. Черкашин Г. «Кукла»
2. Алмазов Б. «Посмотрите – я расту»
3. Сухачёв М. «Дети блокады»
4. Миксон И. Л. «Жила, была» и другие.

Историю трагических блокадных дней можно рассмотреть и увидеть в Музее «Нарвской заставы» Кировского района по адресу: ул. Ивана Черных, д. 23. В нём представлен блокадный дневник семнадцати летнего Саши Зуева, жителя Нарвской заставы, картины Цобеля Э. В. «Этот хлебушек маме», «Последний стул», вещи блокадного быта.

Для детей этого возраста важно живое общение, поздравить бабушку, дедушку или ветерана, объяснить ребёнку, что важно о них заботиться, помнить об их подвиге, что мы обязаны им жизнью...

